

二十多年来，养母对她不离不弃

谁能帮帮苦命女孩延续生命

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 24岁、两岁的女儿嗷嗷待哺，她却在倒数自己的生命。1月19日，身患尿毒症却无钱治疗的川汇区搬口乡申湾村的庞

秋杰有气无力地躺在周口市中心医院肾内科病床上，靠透析延续生命。庞秋杰刚出生时就被生身父母送给了别人，二十多年来被养母悉心照顾，在她被检查出身患尿毒症后，又遭遇离异之痛，可谓命途多舛。



躺在病床上的庞秋杰

24年凄苦命

“郑州和北京的专家都劝我们放弃治疗。可是，做娘的怎么能舍得呀，她自己还有一个两岁的女儿，就是砸锅卖铁我也要坚持到最后一刻……”庞秋杰的养母叫徐汝芝，今年47岁，对庞秋杰视如己出，三乡五里都知道徐汝芝疼闺女。自2013年7月份，庞秋杰被确诊身患绝症后，徐汝芝放下手中所有的事，带着女儿辗转求医，从没有离开庞秋杰半步。

徐汝芝说，秋杰这孩子命很苦，刚出生就离开了亲生父母，二十多年来她都把秋杰当成自己的亲生女儿照顾。由于徐汝芝家也很贫穷，庞秋杰13岁辍学就在搬口帮人家

包包子，15岁进城当保姆，16岁南下打工，鞋厂、电子厂、制衣厂、物流公司……一直到22岁结婚，6年间换了十多个岗位。只要挣钱多一点，无论再苦再累，庞秋杰也要跳槽去那里，她想多挣一点钱补贴家用来自报答父母的养育之恩。

“俺妈舍不得我，不让我嫁到外地去，就在邻村找了个婆家。没想到刚生下孩子过上幸福的日子，就查出是尿毒症了，我的命太苦了。”躺在病床上，庞秋杰丧失了精神支柱，身体状态每况愈下。近日刚刚出现眼底出血，视线1米之内已经变得模糊，却无钱手术治疗。

渴求延续生命

“钱花光了，家里房子也拆迁了，现在寄宿在姨家，我总不能死在她家吧？我的女儿怎么办？我还没有来得及孝顺妈妈呢……”按照治疗标准，庞秋杰每周必须透析三次才能基本维持身体状况，而庞秋杰为了省钱，坚持每周透析两次来延长生命。

原来，庞秋杰家所处的申湾村处于东新区拆迁范围，川汇区政府部门在拆迁过程中得知庞秋杰身患绝症又离异的情况后，特批多给庞家40平方米的住房，并安排当地民政部门为其办理了低保。对此，庞家非常感激。可是，新房要等两年才能住上，低保帮扶也只是杯水车薪。

据介绍，庞秋杰是血管炎导致肾部疾病，最终发展成尿毒症。得知身患绝症以后，一向非常坚强的庞秋杰做出了让人震惊的举动，她主动和丈夫离了婚，她宁愿死在病床上，也没有要丈夫家一分钱，只是把两岁的女儿托付给丈夫抚养。

如今，当积蓄花尽、生命终点即将来临时，庞秋杰越发挂念女儿，越发舍不得养母，

越发感觉自己活着还有许多事情没有完成。

徐汝芝讲，如今每周两次透析和药费共计3000元，每月只需要1万元维持女儿的生命。她们想过换肾，因养父养母血型不符，不能换；生父生母身体不太好，加之不愿意换，也打消了念头；全国找肾源难上加难。徐汝芝甚至恳求医生把她自己的肾捐出去，再找一个可以与女儿配型成功的肾，两个人换一换也行。可是，如果采取这种治疗措施，几十万元的巨额费用对庞家来说无疑是雪上加霜，庞秋杰当即否定了。

如今，她们只渴望社会好心人能伸出援助之手，为庞秋杰捐助一些透析费用来延续生命，如果一周不透析，庞秋杰的生命就会终止。“我想多照顾女儿一天，我想多陪母亲一天……”庞秋杰知道养父养母没有钱，她放弃了换肾的梦想，甚至曾多次想过放弃治疗。但是，自从川汇区多给她40平方米补助房、帮她办了低保、父老乡亲帮她捐款治病，一生凄苦的庞秋杰真正感受到了社会的温暖，她想活下去。

养老保险如何“进出”周口？

市人社局：可办理转移接续手续

□晚报记者 张洪涛

本报讯 年底了，很多外出打工族开始考虑返回周口工作，与此同时，又有很多在周口工作的市民，准备到外地工作。那么，原来在单位交纳的养老保险该如何转移到新的工作地点？1月17日，记者联系周口市人力资源和社会保障局相关工作人员，为市民解疑答惑。

市民：

养老保险该如何转移？

“我以前在郑州工作，单位交纳的有养老保险，前段时间，回到周口工作，可当初在郑州工作时交纳的养老保险却没有和自己一起回到周口，现在，想把以前交纳的养老保险带回周口，该怎么办？”市民刘女士在电话中说起自己的经历。

和刘女士有相似经历的还有市民张先生，他原本在周口一家企业工作，单位也交纳了养老保险，他准备过完年后，去郑州一家企业工作，如何把已经交纳的养老保险带走，成了他的烦心事。

还有不少市民准备到省外工作，就如何进行跨省市养老保险转移，记者咨询了市人社局企业养老保险中心工作人员。

“转出”：

如果有欠费，先办理欠费补缴手续

市人社局企业养老保险中心相关人介绍，办理跨省市的养老保险“转出”手续

的参保人员申请办理本项业务时，需事先办理停保手续，属灵活就业参保人员的，需事先解除与银行签订的代收社保费用协议。

然后，由本人携带身份证和身份证复印件到转出社保经办机构办理基本养老保险参保缴费凭证，并持此凭证到转入人社社保经办机构办理转入手续《联系函》。转出社保经办机构收到该《联系函》后为参保人员办理养老保险关系转出手续。

“转入”：

原参保地社保机构出具《基本养老保险参保缴费凭证》

该工作人员介绍，办理跨省市转移养老保险“转入”手续的参保人员（参保单位）申请办理本项业务时，需提供原参保地社保机构出具的《基本养老保险参保缴费凭证》，填写完整的《周口市参保人员社会保险关系跨省市转入申请表》，提供参保人员身份证件和身份证件一份，到新参保地社保机构办理基本养老保险转移接续联系函。

铁楼梯“服役”十多年 破损严重存隐患

市市场发展中心：将整修市场内所有铁楼梯



锈迹斑斑的楼梯

□晚报记者 张擎 文/图

本报讯 近日，有市民拨打本报热线

称，周口荷花市场内许多铁质的楼梯破损严重，走在上面很担心会不会突然倒塌。对此，市市场发展中心表示，他们将派工作人员检查市场内全部铁制楼梯，破损严重的及时整修，破损较轻的进行加固。

1月17日上午，记者来到荷花市场，在东门附近看到很多铁制的旋转楼梯和一些铁制的连接横梁上有许多破损的孔洞。一些来购物的市民走在上面不时发出砰、砰的声音。在南门和北门附近的商户区，一些外部的铁制楼梯破损更为严重。上面锈迹斑斑，一些阶梯已经被腐蚀得全是孔洞（如图）。“这些铁楼梯在市场建成时就开始使用，如今已有十多年了。”在市场内经营商户的王先生介绍，这些铁楼梯经多年风吹日晒已经严重破损，因为他的商铺在二楼，所以每天他都要提心吊胆地走这些楼梯前往自己的商铺。

市市场发展中心的负责人介绍，由于周口荷花市场是一个老市场，内部很多设施已经老化，他们曾经修补市场内部的楼梯，但是市场人流量较大，损坏也很快。为了保障市民的安全，他们将派工作人员检查市场内全部铁制楼梯，破损严重的及时整修，破损较轻的进行加固。“在整修期间，我们还会在一些破损严重需要整修的楼梯前张贴警示标志。”该负责人说。